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Swot analýza: silné a slabé stránky 

Swot analýzu obsahujú rôzne charakteristiky obce, s ktorými nie sú mladí 

obyvatelia obce spokojní, vrátane práce s mládežou, rôznych aktivít, 

udalostí a pod. Ako príležitosti na zlepšenie občania z Oravskej Jasenice 

pomenovali: zaktivizovanie zoskupenia mladých, ako to bolo v minulosti, 

zapojenie zoskupení v obci do víziev, grantov, využívať priestory v obci, 

ktoré sú k dispozícii, lenivosť a nezáujem mladých a nedostatok financií na 

realizáciu aktivít pre mládež. 

 Silné stránky  Slabé stránky
- Kalvária 
- príroda 
- Koliba 
- Pamätná izba Martina Hamnuliaka 
- krčmy 
- kostol 
- píla (jazda na koni) 
- lavičky 
- riečka 
- diviaky pod Brabírkou 
- vatra 
- trať na bežky 
- bežecká súťaž 
- obecný rozhlas v mobile 
- Prechod jasenickým chotárom 
- ubytovanie u Krišových 
- škola  
- farský dom 
- kultúrny dom  
- Poľanka 
- sledovanie bobrov 
- Amanda  
- triedenie odpadu  
- Krížová cesta 
- fu tba l - i h r i sko, vysoká kva l i t a 

futbalistov, areál 
- pochovávanie basy 
- sezónne výzdoby obce 
- Ddeň otcov  
- Ddeň rodiny 
- Vvianočné trhy 
- Sstavanie mája 
- aktívni seniori 
- obecné noviny 
- firmy 
- poľnohospodárstvo 
- nové mladí rodiny 
- možnosti aktivít prevencie závislosti 
- diskusie o dianí v obci 
- podniky v obci 
- spolupráca farnosti a obce 
- eRko 
- aktívni hasiči 
- veľa aktívnych mladých ľudí 
- zapojenie Základnej školy do aktivít 

spolu s obcou

- nie sú aktivity pre mladých (okrem 
krčiem), nezáujem mladých ľudí o 
iniciovanie aktivít pre mládež v obci,  

- nezáujem rodičov o mládež z dôvodu 
časového hľadiska a súčasnosti,  

- málo aktívnej činnosti,  
- chýba líder mladých,  
- pracovné ponuky pre mladých zo strany 

obce ,  
- netrpezliví mladí,  
- park, oddychová zóna 
- chýba športová hala 
- chýbajúce chodníky 
- znečistená obec - neupravené okolie  
- pouličné psy 
- alkoholizmus, cigarety, drogy  
- nedostatok detských ihrísk  
- tribúna v zlom stave 
- mladým ľuďom chýba, aby bol vypočutý 

ich hlas, rešpektované ich potreby a 
záujmy 

- šikanovanie 
- málo prechodov pre chodcov 
- chýba optický internet 
- rozbité turistické trasy 
- chýba rozhľadňa 
- nedostatočné informácie o separovaní 

komunálneho odpadu 
- nedostatočná bezpečnosť na cestách 
- malé možnosti bývania pre mladých 
- nedostatočná informovanosť o dianí v 

obci 
- chýba pravidelná práca s mladými 
- chýbajú priestory pre mladých 
- nefunguje udržiavanie ihrísk 
- nie sú aktivity pre mladé rodiny (matky, 

otcov) 
- obec nemá vlastný kroj - žiadne folklórne 

atrakcie
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Vízia obce Oravská Jasenica pre mládež v roku 2027 

Vízia obce Oravská Jasenica vznikla na základe vyjadrení občanov, ktorí sa 

zúčastňovali stretnutí v obci počas spracovania analytickej časti koncepcie  

v priebehu mesiacov marec – jún 2019. Ďalším podkladom pre víziu 

boldotazníkýprieskum. Víziu sme na základe vyjadrení rozdelili na to, ako 

si predstavujú občania mladých ľudí v roku 2027 a aká by mala byť práca 

s mládežou v roku 2027.  

Mladí ľudia v obci Oravská Jasenica v roku 2027 budú: 

- mať svoje miesto, budú niekam súčasťou obecného diania v oblasti 

práce s mládežou 

- mať rovnocenný hlas a budú spolupracovať so staršími s pokorou a 

pochopením, 

- viac času tráviť von pri voľnočasových aktivitách, 

- mať záujem aktívne sa realizovať - budú iniciátormi a organizátormi 

aktivít v obci na základe vlastných potrieb, pre podporu spoločenského 

rozvoja 

- aktívni so záujmom zriadiť klub mladých - zriadiť miestnosť pre 

mladých. 

Práca s mládežou v obci Oravská Jasenica v roku 2027 bude: 

- systematická, realizovaná v spolupráci s mládežou, s obyvateľmi obce a 

so samosprávou 

- bude rešpektovať potreby a záujmy mládeže v rôznych oblastiach 

života, 

- obec na základe spolupráce s mládežou bude usporiadaná, ekologická, 

udržiavajúca tradície a zároveň prichádzajúca s inováciami. 
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STROM PROBLÉMOV 

V tejto častikoncepcie práce s mládežou sme pomenovali problémy v obci, 

ktoré sa týkajú práce s mládežou vo veku od 0 - 30 rokov, a ktoré podľa 

účastníkov stretnutí je nevyhnutné riešiť pre zlepšenie práce s mládežou v 

obci. K nasledovným problémom sme sa dopracovali prostredníctvom 

zrealizovaných 7 stretnutí, na ktorých sme pomenovávali problémy, ich 

príčiny, následky a následne sme sa zhodli a pomenovali 5 základných 

problémov v oblasti práce s mládežou z pôvodného zoznamu dvanástich 

problémov. Na 7 stretnutiach sa postupne zúčastnili: mladí aj dospelí 

obyvatelia obce, zástupcovia samosprávy, základnej školy a ďalších 

inštitúcií v obci... 

Mladí ľudia a dospelí pomenovali  nasledovné problémy: 

1. Chýba multifunkčný park, 

2. Nízka efektivita informovanosti o dianí v obci, 

3. Chýba miestnosť na trávenie voľného času pre mladých, 

4. Nedostatočná edukácia o separovaní odpadu, 

5. Nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v obci. 

ANALÝZA PROBLÉMOV 

V tejto časti sa budeme venovať analýze problémov, ktoré sme definovali 

na stretnutiach s obyvateľmi obce rôznej vekovej kategórie so zástupcami 

rôznych subjektov v obci. Uvedená analýza problémov v podobe tzv. 

stromov problémov je spoločným výsledkom a dohodou medzi účastníkmi 

stretnutí. Štruktúra stromu problémov pozostáva z pomenovania 

problému, jeho príčiny a príčin týchto príčin, následkov a následkov 

uvedených následkov. Stromy cieľov sme následne odvodili od stromov 

problémov, v stromoch lcieľov sme pomenovali aktivity, opatrenia, priority, 

cieľe a strategické ciele. Stromy problémov a stromy cieľov sme spracovali 

podľa príručky Strategické plánovanie samosprávy - praktický poradca na 

ceste k úspešnému rozvoju obcí, miest a regiónov.  
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1.Chýba multifunkčný park 

Popis problému 

Obyvateľom obce Oravská Jasenica chýba multifunkčný park, ktorý by bol 

vybavený rôznymi oblasťami športov pre všetky vekové kategórie a 

zároveň aj pre tých najmenších aby mali matky s deťmi kde tráviť čas a 

motivovať ich k zdravému životnému štýlu prostredníctvom športu. To, že 

v obci doposiaľ takýto multifunkčný park nie je má tri príčiny a to že nie je 

priestor, nie je financovanie na takýto park a zároveň nízka aktivita 

občanov o iniciovanie k multifunkčnému parku. Z uvedených príčin 

vyplývajú ďalšie príčiny a tou prvou je, že doposiaľ nikto nepožiadol o 

takéto zriadenie a zároveň chýba trpezlivosť mladých ľudí aby vytrvali v 

záuje participovať na zriadení multifunkčného parku v spolupráci s obcou. 

Z hľadiska následkov to mladí vidia nasledovne: bude slabá komunikácia 

medzi občanmi, pretože sa nebudú mať kde stretávať, mladí nebudú 

aktívni a budú neustále prejavovať nespokojnosť, nebudú rozvíjať rôzne 

talenty a tak budú vznikať a prehlbovať sa závislosti rôzneho druhu a tým 

si budú zhoršpovať zdravotný stav a ako následok následkov vo veľkom 

rozsahu bude, že budú mladí odchádzať z obce do miest a obcí z väčšími 

možnosťami a tam si budú zakladať svoje rodiny.  

PROBLÉM: Chýba multifunkčný park
Príčina príčin Príčina Následok Následok následkov

- doposiaľ 
nebola 
podaná 
žiadosť o 
zriadenie,  

- chýba 
trpezlivosť 
mladých. 

- nie je priestor,  
- chýbajú 

financie,  
- nízka aktivita 

občanov. 

- slabá 
komunikácia 
medzi občanmi,  

- bude upadať 
aktivita mladých 
a prehlbovať sa 
neustála 
nespokojnosť,  

- vznik závislostí,  
- zhoršený 

zdravotný stav 
mladých.  

- odchod ľudí z 
obce a tým 
pádom aj 
znižovanie 
financií z 
podielových daní 
pre obec.
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2. Nízka efektivita informovanosti o dianí v obci 

Popis problému 

Mladí  ľudia v Oravskej Jasenici vnímajú nízku efektivitu informovanosti o 

dianí sa v obci. Pomenovali ako pozitívum, že obec naozaj využíva rôzne 

kanály na propagáciu, no nie však efektívne a to napríklad z dôvodu zlého 

načasovania a neprehľadnosti aktivít, ktoré by boli systematicky 

usporiadané a spropagované. Za uvedenými príčinami stojí prvý problém, 

že sa podrobne týmto ešte nikto nezaoberal a nepomenoval tento fakt ako 

problém s dôrazom na to, že aktivity sa propagujú len cez zoskupenia nie 

celoplošne pre všetkých občanov, ktorí nie sú súčasťou rôznych zoskupení 

v obci. Ako dôsledok problému môže byť, že organizátori udalostí stratia 

motiváciu a chuť realizovať akcie napr. z dôvodu nízkej účasti a tým sa 

nebude zveľaďovať obec a občania budú strácať resp. ani si nezačnú 

vytvárať pozitívny vzťah k obci. 

PROBLÉM: Nízka efektivita informovanosti o dianí v obci
Príčina príčin Príčina Následok Následok následkov

- nikto sa 
tým 
doposiaľ 
nezaoberal 

- neinformuj
e sa 
celoplošne,
systematic
ky v celej 
obci, 

- chýba 
informačný 
kanál,  

- zlé 
načasovanie 
propagaovania 
aktivít,  

- chýba 
prehľadný 
systém 
plánovaných 
aktivít. 

- nechuť niečo robiť,  
- nebude sa 

zveľaďovať obec, 
-

- vytratí sa vzťah 
k obci.
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3. Chýba miestnosť na trávenie voľného času pre mladých 

Popis problému 

Mladým ľuďom (0-30 rokov) v Oravskej Jasenici chýba miestnosť na 

spoločné trávenie voľného času pre mládež s rôznymi záujmami. Mladí sa 

doposiaľ v obci nezaoberali s touto myšlienkou, nakoľko sú v blízkosti 

okresného mesta, kde majú veľa možnosti relaizovať sa a tráviť voľný čas 

napr. filmový večer, noc literatúry, tvorivé piatky, podvečerné spoločenské 

hry a iné ďalšie aktivity. Miestnosť mladým chýba aj z dôvodu, že v obci 

nie je líder, ktorí by mladých viedol a usmernil. Ak by v obci vznikla takáto 

miestnosť pre mladých odstránilo by sa množstvo neželaných následkov 

ako nezáujem mladých, pasívne detstvo, nedostatočná iniciatíva, 

motivácia a hlavne socializácia v offline prostredí.  

PROBLÉM: Chýba miestnosť pre mladých
Príčina príčin Príčina Následok Následok následkov

- sú obavy, 
že by 
mladí 
kritizovali 
by osobu, 
ktorá by sa 
venovala 
práci s 
mládežou, 

- možno nie 
je nikto, 
kto by mal 
záujem sa 
venovať 
mladým, 
alebo 
nemá čas 
a 
motiváciu.

- chýba človek, 
ktorý by sa 
venoval 
mladým,  

- nie je také 
zoskupenie, 
ktoré by o takú 
miestnosť 
požiadalo,  

- blízkosť 
okresného 
mesta,kde 
mladí trávia 
čas.

- mladí nebudú v 
obci tráviť voľný 
čas, 

- nebudú 
organizovať 
aktivity, 

- budú tráviť viac 
času za PC, 

- viac sa venovať 
technike,  

- nebudú mať 
aktívne detstvo, 
ktoré si ešte 
teraz mladí 
pamätajú.

- budú 
vyhľadávať 
niečo 
iné,lepšie, 
niekde inde, 
nebudú tráviť 
čas spoločne,  

- nebudú 
komunikovať 
medzi sebou, 
nebudú mať 
zdravý spôsob 
života, 

- budú osamelí, 
zhorší sa ich 
mentálne 
zdravie  a budú 
vznikať 
chorobné 
závislosti. 
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4. Nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v obci 

Popis problému 

Dôležití dospelí z obce, ktorí sa zúčastnili na stretnutí pomenovali problém 

nezáujmu mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v obci - 

samozrejme sú výnimky, no dospelí vidia potenciál vo viacerých mladých, 

tak by boli radi keby bol využitý. Mladí ľudia s tým súhlasili a sú si vedomí, 

že sa nezapájajú dostatočne. Za príčinami problému stojí veľa, no hlavne 

chýbajúca motivácia a svet technológií. Ako následok dlhodobej 

budúcnosti dospelí vidia, že mladí budú na okraji spoločnosti a spoločnosť 

už nebude to čo bolo v rámci socializácie ale budú prevládať technológie. 

PROBLÉM: Chýba miestnosť pre mladých

Príčina príčin Príčina Následok Následok 
následkov

- nepodrujúc
a 
spoločnosť 
aktivitu 
občanov, 

- výber 
jednoduch
ších ciest, 

- mladí si 
nevedia 
určovať 
priority, 

- chýba 
kritické 
myslenie, 

- internet s 
rôznymi 
zdrojmi, 

- netrpezlivo
sť, 
egoizmus,

- mladí dostanú 
všetko bez vlastnej 
snahy, 

- veľa času trávia na 
sociálnej sieti s 
médiami a 
technickými 
výdobytkami 
dnešnej doby, 

- komunikujú cez 
sociálne siete, 

- majú nedostatok 
voľného času, 

- nedostatočná 
informovanosť, 

- idealizmus, 
- pri prvom 

neúspechu strata 
záujmu o realizáciu 
ďalších aktivít, 

- poznajú práva a 
nepoznajú 
povinnosti, 

- chýba motiváci z 
vedenia obce 

- budú v 
spoločnosti 
prevládať 
individualisti,  

- strata vlastnej  
dôstojnosti, 

- nebudú sa 
organizovať 
akcie  

- prílišná 
kategorizácia 
ľudí na základe 
rôznych 
charakteristík.

- vyselektovanie 
mladých ľudí zo 
spoločnosti - na 
jej okraj a 
poukazovanie 
na  mladých 
ľudí ako 
odpadlíkov. 
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5. Nedostatočná edukácia o separovaní odpadu 

Popis problému 

Aj keď obec Oravská Jasenica patrí spomedzi okolitých obcí medzi obce s 

výbornými výsledkami separovania odpadu, mladí vidia stále nedostatky a 

to v oblasti nevedomosti o separovaní odpadu. Problém nazvali, že nie je 

dostatočná edukácia v tomto smere. Za príčinami stoja obyvateľia obce a 

ich nezáujem a nedostatočné informovanie. Následky sú všeobecne známe 

ako napríklad: veľké množstvo odpadkov, znečistená voda, príroda, 

ohrozený život zvierat a tiež ďalších generácií.  

Zisťovali sme, čo pre riešenie tohto problému môžu urobiť mladí 

ľudia: zbierať odpad častejšie, nevyhadzovať odpadky, separovať 

komunálny odpad, naučiť sa ho separovať. 

Čo by pre riešenie problému mohla urobiť obec: zabezpečiť viac 

kontajnerov, zabezpečiť lepšie rozmiestnenie košov, vyprádzňovať 

častejšie zberný dvor, vytvárať chránené územia a v neposlednom rade 

informovať ľudí. 

PROBLÉM: Nedostatočná edukácia o separovaní
Príčina Následok

- nezáujem ľudí separovať 
komunálny odpad,  

- nedostatočná informovanosť a 
zlé rozmiestnenie kontajnerov.  

- veľké množstvo odpadkov,  
- znečistená príroda, voda,  
- ohrozený život zvierat,  
- zlý vzduch.  
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Príloha č. 1 

Výstupy z analytických stretnutí v obci 

Dátum stretnutia: 13. 03. 2019 

Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

       Prišiel Ťa pozrieť kamarát/kamarátka z Bratislavy. Zdrží sa u Teba 

jeden mesiac. Kde všade by si ho/ju zobral vo voľnom čase? Vypíš čo 

najviac možností trávenia voľného času vo Vašej obci na ktoré si najviac 

hrdý. Čo sa mi v obci páči na čo som hrdý?  

- kalvária 
- koliba 
- pamätná izby Martina Hamnuliaka 
- krčmy 
- kostol 
- píla (jazda na koni) 
- lavičky 
- riečka 
- diviaky pod Brabírkou 
- vatra 
- prechod jasenickým chotárom 
- ubytovanie u Krišových 
- škola  
- farský dom 
- kultúrny dom  
- poľanka 
- sledovanie bobrov 
- amanda  
- kúpanie spojky 
- projekt potulky  
- krížova cesta 
-

Pri j ímate ľ: Rada mládeže Ž i l inského kraja

Názov projektu:
Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 
mladých ľudí Žilinského kraja  na veciach verejných

Kód projektu ITMS2014+: 314011L643

Obec Oravská Jasenica
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- Aké sú podľa teba 3 najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú 
mladí ľudia vo Vašej obci?  

- nie sú aktivity pre mladých (okrem krčiem) 

- park 

- športová hala 

- fitness + workout 

- cyklistický chodník 

- chýbajúce chodníky 

- znečistená obec - neupravené okolie  

- pouličné psy 

- výpadky elektrickej energie 

- alkoholizmus, cigarety, drogy 

- šikanovanie 

- málo akcií 

- málo prechodov pre chodcov 

- optický internet 

- rozbité turistické trasy 

Problém: 

- nedostatočne zabezpečený zber odpadkov a separovania zo strany 

občanov. 

Príčiny problému: lenivý ľudia, nezáujem separovať, nedostatočná 

informovanosť a zlé rozmiestnenie kontajnerov.  

Následky problému: špinavú vodu, znečistenú prírodu, ohrozený život 

zvierat, veľké množstvo odpadkov, zlý vzduch.  
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Čo pre to môžu urobiť mladí ľudia: zbierať odpad častejšie, 

nevyhadzovať odpadky, separovať, naučiť sa separovať. 

Čo by pre riešenie problému mohla urobiť obec: zabezpečiť viac 

kontajnerov, zabezpečiť lepšie rozmiestnenie košov, vyprádzňovať 

častejšie zberný dvor, vytvárať chránené územia a v neposlednom rade 

informovať ľudí. 

Dátum stretnutia: 28. 03. 2019 

Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

Možnosti trávenia voľného času vo Vašej obci na ktoré si najviac 

hrdý. Čo sa mi v obci páči na čo som hrdý?  

- Erko, vysoká kvalita futbalu, veľký futbalový areál, podujatie Orava 

champions masters, pekáreň, dodržiavanie tradícii, príroda, cesty firmy 

Najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo Vašej 

obci - možnosti na zlepšenie?  

- vybudovanie športovej haly, zvýšiť športovú diverzifikáciu, zvýšiť počet 

aktivít pre mládež, vybudovať detské ihriská, začať s premietaním letného 

kina, bežeckých súťaží, zrekonštruovať tribúnu, organizovať mládežnícky 

ples a v neposlednom rade mladým ľuďom chýba aby bol vypočutý ich 

hlas a ich potreby a záujmy. 

Problém: 

- nízka spolupráca mladých medzi sebou 

Príčiny problému: nepochopenie a akceptáciu, nemajú spoločné aktivity, 

prevláda virtuálna komunikácia, nebol priestor kde by sa mladí mohli 

stretnúť, neochota spolupracovať a nemajú vodcu, ktorý by ich združoval. 
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Príčiny príčin problému: nedostatočné poznanie, prevládanie 

futbalových aktivít, dobu a lenivosť mladých ľudí, sebeckosť, blízka 

dostupnosť okresného mesta, kde majú všetky možnosti a nevedomosťo 

osobe, ktorá by mohla byť vodcom. 

Následky problému: stagnáciu, nebudú sa poznať mladí emdzi sebou, 

budú odchádzať z obce a bude neustále prevládať viac rečí a málo 

skutkov. 

Následky následkov problému: generačné problémy, bude chýbať 

spoločenský život nebudú aktivity, zanikne v obci aj to čo tu doposiaľ bolo, 

z obce sa stane sídlisko. 

Problém: 

- chýbajúca športová hala 

Príčiny problému: nie je pozemok, nedostatok financií, obec necíti 

potrebu, veľa iných ihrísk. 

Príčiny príčin problému: zlý terén dostupných pozemkov, nikto sa 

nevyjadruje, sú iné alternatívne ihriská, nechválené dotácie na halu ale na 

iné ihriská, množstvo iných chválených dotácii. 

Následky problému: zníženie rozvoja mladých, mladí sa nebudú venovať 

športom, bude sa prehlbovať závislosť na technike a budú odchádzať mladí 

z obce. 

Následky následkov problému: závislosti na alkohole, prestarnuté 

obvyateľstvo a strata záujmu o aktivity.  

Vízia obce  pre prácu s mládežou na rok 2027 očami mladých 

- mladí nebudú ľahostajní a pomenované problémy sa skutočne vyriešia 

- mladí ľudia budú v obci aj žiť nie len bývať 

- aktívne a systematické stretnutia mladých 

- hlas mladých bude vypočutý a vznikne spolupráca so samosprávou 
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- 1/4 ročná organizácia futbalových turnajov 

- mladí budú iniciátormi a organizátormi aktivít v obci pre podporu 

spoločenského rozvoja 

- podpora mladých rodín s deťmi (vybudovanie, rekonštrukcia detských 

ihrísk  

- vytvorená multifunkčná sportová hala pre rozvoj mladých nadaných 

športovcov 

- realizácia aktivít s mladými rodinami na podporu a udržanie tradícií 

- ralizácia aktivít, na ktorých sa budú zúčasťňovať aj okolité obce a mestá 

Dátum stretnutia: 09. 04. 2019 

Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

Možnosti trávenia voľného času vo Vašej obci na ktoré si najviac 

hrdý. Čo sa mi v obci páči na čo som hrdý?  

- Amanda, futbal, pohostinstvá, kalvária, príroda koliba hasičské súťaže, 

múzeum Martina Hamuliaka, Koliba, diviaky, bežky (Jozef Madleňák), 

zberný dvor, pochovávanie bay, kultúrny dom, vianočné trhym sezónne 

ozdoby obce, stavanei mája, aktívni seniori, obecné noviny, firmy. 

Najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo Vašej 

obci - možnosti na zlepšenie?  

- urobiť v obci turistické atrakcie, futbal, športová hala, chodníky v obci, 

cyklotrasam, vybudovanie rozhľadne, vytvorenie spoločenskej miestnosti 

pra mladých, chýbajúce informácie o separácii, zvýšenie bezpečnosti 

(prechody pre chodcov, zrkadlá a pod.), možnosti bývania pre mladých 

(bytovka), zvýšiť informovanosť o  dianí v obci a v neposlednom rade 

zriadenie multifunkčného parku, ktorý by mal byť zároveň oddychovou 
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zónou, parkom a obsahovať ihriská pre deti, stolný tenis, workoutové 

ihrisko. 

Problém: 

-  chýba multifunkčný park 

Príčiny problému: nie je priestor, chýbajú financie, nízka aktivita 

občanov. 

Príčiny príčin problému: doposiaľ nebola podaná žiadosť o zriadenie 

Následky problému: vznik závislosti, slabá komunikácia medzi občanmi, 

zhoršený zdravotný stav mladých, bude upadať aktivita mladých a 

prehlbovať sa neustála nespokojnosť 

Následky následkov problému:odchodu ľudí z obce a tým pádom aj 

znižovanie financií z podielových daní pre obec 

Problém: 

- nedostatočný záujem rozvíjať kynológiu v obce z hľadisku bezpečnosti a 

kynológie ako záujmovej aktivity vytvorením priestoru pre cvičenie psov 

Príčiny problému: chýba záujem, nepožiadali sme obec o spoluprácu, 

nebola osoba o ktorej by sme vedeli, že sa venuje kynológii, chýba 

kooperácia záujemcov 

Príčiny príčin problému: nie je priestor a informovanosť a opäť ako pri 

prvom probléme je to aktuálny nápad, ktorý bol najskôr odprezentovaný 

priamo na stretnutí občanom 

Následky a následky následkov problému: mladí budú sedieť viac 

doma, útok psov, úteky nevycvičených psov, znížená bezpečnosť v obci, 

viac túlavých psov, vandalizmus v obci, menej pohybu, obezita, závislosti, 

bojazlivosť, zranenia a prinajhoršom odchod obyvateľov. 

Vízia obce  pre prácu s mládežou na rok 2027 očami mladých 

- vznikne lepšia spolupráca medzi občanmni a samosprávou 
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- v obci bude človek, ktorý sa bude systematicky venovať mladých ľuďom 

- vznikne združenie mladých, ktoré bude riešiť problémy mladých a 

organizovať kultúrne a spoločenské podujatia. 

- obec na základe spolupráce s mládežou bude usporiadaná, ekologická, 

udržiavať tradície a zároveň prichádzať s inováciami 

- obec bude mať vybudovanú športovú halu pre rozvoj mládeže a ich 

talentov 

- vznikne podpora zdravého životného štýlu 

Dátum stretnutia: 15. 04. 2019 

Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

Možnosti trávenia voľného času vo Vašej obci na ktoré si najviac 

hrdý. Čo sa mi v obci páči na čo som hrdý?  

- poľnohospodárstvo, vznik mladých rodín “rozkvitanie obce”, možnosti 

aktivít prevencie závislosti, začínajúce sa diskusie o dianí v obci, 

katolícka obec, spolupráca farára s obcou, možnosť využívať altánky, 

rozhlas na mobile, trať pre bežkárov, bežecký maratón. 

Najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo Vašej 

obci - možnosti na zlepšenie?  

- chýbajúca multifunkčná miestnosť, širšie portfólio aktivít, chýbajúca 

systematická práca s mládežou, netrpezliví mladí ľudia, chýbajúci vodca 

mládeže, chýbajúca podpora detí zo strany rodičov, letné kino, ples, viac 

aktivít, slabá informovanosť, nižší počet iniciátorov aktivít, športová hala. 

Problém: 

-  chýba multifunkčný park 
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Príčiny problému: nie je priestor, chýbajú financie, 1% vandalizmus 

občnanov 

Príčiny príčin problému: doposiaľ nebola podaná žiadosť o zriadenie, 

nízka propagácia, chýbajúca trpezlivosť mladých 

Následky problému: vznik závislosti, slabá komunikácia medzi občanmi, 

zhoršený zdravotný stav mladých, bude upadať aktivita mladých a 

prehlbovať sa neustála nespokojnosť 

Následky následkov problému: znižovanie financií z podielových daní 

pre obec 

Problém: 

- slabá informovanosť o aktivitách v obci  

Príčiny problému: chýba informačný kanál, zvýšiť intenzitu zvoleného 

kanálu, zlé načasovanie, chýba prehľadný systém plánovaných aktivít 

Príčiny príčin problému: nikto sa tým doposiaľ nezaoberal, neinformuje 

sa nad rámec vlastného okolia, pracovná doba a nevyužíva sa časovať 

rozhlasu. 

Následky a následky následkov problému: nepohneme sa ďalej, 

nechuť niečo robiť, nebude sa zveľaďovať obec a nastane strata 

patriotizmu. 

Vízia obce  pre prácu s mládežou na rok 2027 očami zástupcov 

dospelých: 

- aktívna mládež bude organizovaná a bude mať svoje miesto bude 

niekam patriť (nie v krčme ale bude zveľaďovať obec), 

- mládež bude mať rovnocenný hlas a bude spolupracovať so staršími s 

pokorou a pochopením, 

- obec bude mať jednu zodpovednú osobu “ťahúňa” ktorý sa bude venovať 

téme mládežei a bude komunikovať so zástupcami mladých a starostom, 
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- mladí budú viac času tráviť von pri voľnočasových aktivitách, 

- aby to nebola len práca s mládežou ale spolupráca všetkých občanov, 

- aby mladí ľudia mali možnosť sebarealizácie, 

- vznik záujmových orgainzácii (krúžkov). 

Dátum stretnutia: 26. 04. 2019 

Cieľová skupina: mladí ľudia 

Výstup: 

 Možnosti trávenia voľného času vo Vašej obci na ktoré si najviac 

hrdý. Čo sa mi v obci páči na čo som hrdý?  

- podniky, klzisko, kalvária, začalo sa realizovať viac akcií (1.máj, deň 

otcov, deň rodiny, vianočné trhy, bežky), triedenie odpadu. Ocenili ak by 

sa vytvorila oddychová zóna za lavičkami a začali sa realizovať 

divadelné predstavenia častejšie prípadne znovu vytvoriť ochotnícke 

divadlo 

Najväčšie problémy, s ktorými sa stretávajú mladí ľudia vo Vašej 

obci - možnosti na zlepšenie?  

- priestor pre mladých ľudí, tenisové ihrisko, prevláda zo športov futbal, 

chýba viac aktivít pre ženské pohlavie, slabá komunikácia mladých medzi 

sebou, udržiavať trať pre bežkárov, udržiavenie všetkých ihrísk a celkovo 

udržiavať všetko čo sa v obci vybuduje, chýba organizovanie turnajov, 

nízka informovanosť o aktivitách v obci, niesú zoskupené mladé mamičky, 

obec nemá vlastný kroj folklór.  

Problém: 

-  chýba miestnosť pre mladých ľudí 
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Príčiny problému: chýba človek, ktorý by sa venoval mladým, nie je 

také zoskupenie, ktoré by o takú miestnosť požiadalo, blízkosť okresného 

mesta 

Príčiny príčin problému: kritizovali by osobu, ktorá by sa venovala 

mladým ľuďom, možno nie je nikto kto by mal záujem sa venovať mladých 

nemá čas a motiváciu 

Následky problému: nebudú v obci tráviť voľný čas, nebudú organizovať 

aktivity, budú mladí tráviť viac času v krčme, za PC, viac sa venovať 

technike, zanikne detstvo, ktoré si ešte teraz mladí pamätajú 

Následky následkov problému: budú vyhľadávať niečo iné lepšie, 

niekde inde a budú vznikať chorobné závislosti 

Problém: 

- neudržiavanie vzniknutých vecí a akcií v obci. 

Príčiny problému: väčšina ľudí len hovorí a nekoná, občania si nevážia to 

čo majú, nevzdelávame a neangažujeme mladých - nepodieľajú sa na 

tvorbe 

Príčiny príčin problému:opäť kritizovanie, postoje: načo, nemajú ľudia 

čas, nikto sám nezačne, volia si obyvatelia jednoduchšiu cestu radšej nič 

nerobiť, nie sú informovaní 

Následky a následky následkov problému: zaniknú aktivity, nebude 

chuť robiť niečo nové, opakovaný cyklus - kolobeh (niečo sa vytvorí zničí a 

zase nové niečo nové - no nebude sa udržiavať to čo je). Následky 

následkov sú zbytočné čerpanie množstva financií. 

Vízia obce  pre prácu s mládežou na rok 2027 očami zástupcov 

dospelých: 

 spolupráca zoskupení, systém informovanosti o aktivitách obce a 

mládeže, vybudované multifunkčné ihrisko (s udržateľnosťou) pre rozvoj 

mládeže v oblasti rôznych športov, zriadený klub pre mladých na realizáciu 
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aktivít, priestor pre možnosti realizácie a účasti na aktivitách 

organizovaných obcou spoločne s mládežou. Vízia mladých je aby mali 

vybudované podmienky a následne dôvod sa do obce stále vraciať. 

Dátum stretnutia: 13. 05. 2019 

Cieľová skupina: dospelí  

Výstup: 

Silné stránky: futbal, hasiči, veľa aktívnych mladých ľudí, kultúrny dom a 

iné ďalšie priestory na možnosti trávenia voľného času. 

Slabé stránky: nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v 

obci, nezáujem rodičov o mládež z dôvodu časového hľadiska a 

súčastnosti, málo aktívnej činnosti, chýba vodca mladých ľudí, ponuky pre 

mladých zo strany obce. 

Príležitosti: zaktivizovanie zoskupenia Amanda ako to bolo v minulosti, 

zapojenie zoskupení v obci do víziev, grantov, využívať priestory v obci, 

ktoré sú k dispozícii. 

Ohrozenia: lenivosť mladých ľudí a nedostatok financií. 

Problém: nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v obci. 

Príčiny: mladí dostanú všetko bez vynaloženia snahy, veľa času trávia na 

sociálnej sieti s médiami a technickými výdobytkami dnešnej doby, 

komunikácie cez sociálne siete, nedostatok voľného času, nedostatočná 

informovanosť, idealizmus, pri prvom neúspechu strata záujmu o 

realizáciu ďalších aktivít, nevhodné ponímanie demokracie, poznajú práva 

nepoznajú povinnosti, chýba motivácia zhora. 

Príčiny príčin: podporujúca spoločnosť, výber jednoduchšieho, určovanie 

priorít, kritické myslenie, internet, trpezlivosť, egoizmus, dospelí nemôžu 

vychovávať spoločnosť a samotná spoločnosť. 

Následky: budú v spoločnosti prevládať individualisti, strata vlastnej 

dôstojnosti, nebudú sa organizovať akcie a prílišna kategorizácia ľudí na 

základe rôznych charakteristík. 
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Následky následkov: vyselektovanie ľudí zo spoločnosti - na jej okraj a 

poukazovanie na ľudí ako odpadlíkov. 

Dátum stretnutia: 28. 05. 2019 

Cieľová skupina: dospelí ľudia 

Výstup: 

Silné stránky: zberný dvor, prirodzený nárast obyvateľstva, zapojenie ZŠ 

do aktivít, organizovanie akcií, infraštruktúra, medzigeneračné programy, 

dobré vzťahy medzi obyvateľmi, pomoc druhým, zapojenie obce spoločne 

s farským spoločenstvom a v neposlednom rade omladené vedenie v obci 

(obecné zastupiteľstvo) 

Slabé stránky: chýbajúci priestor pre mladých, pomoc a podpora z obce, 

program pre pomocné práce (brigády pre mladých), osobný kontakt, 

nefunkčný kamerový systém, nedfostatočná informovanosť , 

medzigeneračné programy, informovať o termínoch vydania novín a 

termínov na odovzanie článkov.  

Problém: Chýbajúca podpora aktivít zo strany vedenia obce.  

Príčiny: aktivity sú často-krát spojené s alkoholom, čo zvyšuje mieru 

nevhodného správania, vandalizmu a ničenia obecného majetku, nebola 

doposiaľ dostatočná iniciatíva aby obec podporovala aj aktivity občanov. 

Príčiny príčin: predsudky, nebola potreba, chýba osobnosť, ktorá by 

žiadala obec. 

Následky: strata financií z benefičných akcií, strata zážitku, zvýšenie 

účastníckych poplatkov na aktivitách. 

Následky následkov: strata medzigeneračných aktivít, strat histórie 

aktivít. 

Dátum stretnutia: 28. 03. 2019 

Cieľová skupina: mladí + dospelí ľudia 
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Výstup: 

Diskutovali spoločne o problémoch, ktoré pomenovali mladí aj dospelí na 

stretnutiach o ich príčinach, príčinach príčin, následkoch a následkoch 

následkov problémov. Konštruktívnym dialógom sme spoločne dospeli k 

záverom, že z 12 problémov nám ostalo 5 problémov, ktoré je v obci 

potrebné riešiť v oblasti práce s mládežou. Vytvorili sme z podkladov 

strom problémov. 

Pôvodne pomenované problémy: 

-  chýba multifunkčný park 

- nedostatočný záujem rozvíjať kynológiu v obci z hľadiska bezpečnosti a 

kynológie ako záujmovej aktivity vytvorením priestoru pre cvičenie psov 

- nízka informovanosť o aktivitách v obci  

-  chýba miestnosť pre mladých ľudí 

- neudržiavanie vzniknutých vecí a akcií v obci. 

- nedostatočne zabezpečený zber odpadkov a separovania zo strany 

občanov. 

- nízka spolupráca mladých medzi sebou 

- chýbajúca športová hala 

- nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre mládež v obci 

- chýbajúca podpora aktivít zo strany vedenia obce.  

- chýba líder, ktorý by viedol mladých ľudí 

- chýba motivácia mladých ľudí. 

                  Z pôvodných problémov sme pomenovali nasledovné: 

Chýbajúci multifunkčný park ostal nezmenený. Nedostatočný záujem 

rozvíjať kynológiu v obci z hľadiska bezpečnosti a kynológie ako záujmovej 

aktivity vytvorením priestoru pre cvičenie psov sme zaradili ako aktivitu 

do akčného plánu, nakoľko sme už našli aj jej riešenie a podporu zo strany 

obce, už chýba len aktivita ľudí, ktorí sa budú podieľať na realizácii. 

Nedostatočne zabezpečený zber odpadkov a separovania zo strany 

občanov sme nechali ako samostatný problém, ktorý je aktuálny no 
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zmenili sme jeho znenie na nedostatočnú edukáciu o separovaní odpadu. 

Chýbajúcu miestnosť pre mladých ľudí sme doplnili o príčiny chýbajúcej 

motivácie mladých a chýbajúci líder, ktorý by viedol mládež. Ako piaty 

problém sme nechali nezáujem mladých ľudí o iniciovanie aktivít pre 

mládež v obci a dosplnili sme z predchádzajúcich problémov následky 

neudržiavanie vzniknutných akcií a nízka spolupráca mladých medzi 

sebou. A problém s informovanosťou sme tiež len preformulovali na nízku 

efektivitu informovanosti o aktivitách. Chýbajúcu športovú halu uvedieme 

v koncepcii v práci s mládežou do zoznamu navrhovaných aktivít nakoľko 

tento problém mladí ľudia svojou činnosťou nevedia ovplyvniť.   
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Príloha č. 2 

Výstupy z dotazníkového prieskumu obce

Mládež v Oravskej Jasenici 

Správa z prieskumu 

Tento prieskum je súčasťou projektu "Zvýšenie občianskej informovanosti a 
participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných", ktorý realizuje 
Rada mládeže Žilinského kraja v spolupráci s obcou Oravská Jasenica. Prieskum bol 
realizovaný formou elektronického dotazníka, ktorý bol určený pre ľudí vo veku od 
12 rokov žijúcich v obci Oravská Jasenica. Prieskum bol realizovaný v období 
04/2019 - 05/2019.  
Prieskum je zameraný na 9 oblastí: 

1. Štatistika-štruktúra respondentov (str. 2-3) 2. Práca s mládežou (str. 4-5)  
3. Participácia (str. 6-8)  
4. Dobrovoľníctvo (str. 9) 

5. Neformálne vzdelávanie (str. 10) 6. Zamestnanosť (str. 11)  
7. Zdravie (str. 12)  
8. Voľný čas (str. 13-14) 

9. Život v obci všeobecne (str. 15-18)  
Správa z prieskumu obsahuje tabuľky so stručným komentárom a je prílohou 
analytickej časti Koncepcie práce s mládežou. 

Názov prijímateľa 

Kód ITMS 
Kód ukatovateľa 

Rada mládeže Žilinského kraja 314011L643  
P0717 
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1. Štatistika - štruktúra respondentov 

Do prieskumu sa zapojilo spolu 143 respondentov, z toho 141 z obce Oravská Jasenica. 
Pri ďalších otázkach pracujeme len s odpoveďami od respondentov z Or. Jasenice (141 
odpovedí) 

Názov obce, v ktorej bývaš Total

Oravská Jasenica 141 Iné 2
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Veková štruktúra respondentov 

28% 

12 - 30 rokov 31 a viac 

 
72% 

72% respondentov bolo vo veku do 30 rokov a 28% nad 31. 
Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 12-30: 20.7 Priemerný vek 
respondentov vo vekovej skupine 31 a viac: 38.3 Priemerný vek všetkých respondentov: 
25.6 
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Grand Total 143

Do ktorej vekovej kategórie patríš? % Total

12 - 30 rokov 72.34% 102 31 a viac 27.66% 39

Grand Total 100.00% 141

Veková kategória Aktuálna životná situácia Total
12 - 30 rokov 

Študent vysokej školy 
Žiak strednej školy 
Pracujúci 
Žiak základnej školy Materská/Rodičovská dovolenka Nezamestnaný 

30.39% 29.41% 26.47% 7.84% 4.90% 0.98%

12 - 30 rokov Total 100.00%
31 a viac Pracujúci 
Materská/Rodičovská dovolenka 

Nezamestnaný 

79.49% 17.95% 2.56%

31 a viac Total 100.00%
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Štruktúra respondentov vo veku 12-30 rokov 

1% 

5% 8% 

Študent vysokej školy 

Žiak strednej školy 

Pracujúci 

Žiak základnej školy 

Materská/Rodičovsk á dovolenka 

Nezamestnaný 

  
30% 

27% 

 
29% 

 
Štruktúra respondentov vo veku 31 a viac rokov 

3% 18% 

Pracujúci 

Materská/Rodičovská dovolenka 

Nezamestnaný 
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79% 

Spolu 68% respondentov vo veku do 30 rokov boli študenti (základnej školy, strednej 
školy alebo vysokej školy), 26% boli pracujúci mladí ľudia. Rodičia na materskej/
rodičovskej dovolenke tvorili takmer 5% respondentov v tejto vekovej kategórii a 
nezamestnaní mladí ľudia 1%. 
Vo vekovej kategórii nad 31 rokov bolo 79% pracujúcich ľudí a 18% boli rodičia na 
materskej alebo rodičovskej dovolenke. 3% tvorili nezamestnaní. 

Strana 3 / 18 

2. Práca s mládežou 

Veková kategória Poznáš niektoré organizácie, ktoré % Počet odpovedí v obci pracujú s 
mládežou? 

12 - 30 rokov Áno 67% 68 Nie 33% 34 

12 - 30 rokov Total 100% 102 

31 a viac Áno 67% 26 Nie 33% 13 

31 a viac Total 100% 39 

Spolu Áno 67% 94 Nie 33% 47 

Grand Total 100% 141 

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou? (12-30 rokov) 

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou? (31 a viac rokov) 
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33% 

Áno Nie 

33% 

Áno Nie 

   
67% 

67% 

67% respondentov uviedlo, že pozná organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou, 
pričom toto percento bolo zhodné pre obe vekové kategórie. Nižšie uvádzame zoznam 
organizácií, ktoré respondenti menovali spolu s počtom výskytov. 
Najviac známou organizáciou podľa tohto zoznamu je Amanda, ktorú pozná 33% 
všetkých respondentov. Nasledovalo eRko a Futbalový klub Oravan. 
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Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? 12 - 30 rokov 31 a viac Total 

Áno 43.1% Nie 13.7% Neviem 43.1% 

30.8% 39.7% 7.7% 12.1% 61.5% 48.2% 

100.0% 100.0% 100.0% 

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? (Celá vzorka) 

Aké organizácie/skupiny poznáš, ktoré sa v obci venujú mladým ľuďom? 12 - 30 rokov 
31 a viac Total (Viac možných odpovedí)
Amanda  
eRko  
FK Oravan  
DHZ 437 

Mimoškolské aktivity pri ZŠ 1 Rada mládeže Žilinského kraja 1 SZUŠ Fernezová 1 OZ VIAC 1 
Dychovka 1 Zbor 1 Abstinentský klub Jaseň 1 

1 2 1 2 1 1 1 1 1 

31 15 46 32 7 39 21 13 34
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48% 

40% Áno Nie 

Neviem 

12% 

Veková kategória - počet odpovedí 

40% respondentov uviedlo, že vedenie obce podporuje prácu s mládežou. Uvedenú 
podporu vnímajú najviac prostredníctvom poskytnutia priestorov.  
Výzvou pre samosprávu môže byť zvýšiť informovanosť o poskytovanej podpore práce s 
mládežou, keďže 48% respondentov nevie, či obec podporuje prácu s mládežou. 
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3. Participácia 

Respondentov vo veku do 30 rokov sme sa pýtali otázky súvisiace s participáciou 
(spoluúčasťou) mládeže na živote v obci. 

Vieš čo obsahuje rozpočet obce? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 

Áno 37 Nie 65 

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? (12-30 rokov) 

34% 

10% 

Ak áno, napíšte ako. 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Poskytnutie priestorov 
Finančná podpora 
Iná hmotná / materiálna podpora 

30 7 37 26 6 32 21 5 26

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? 12 - 30 rokov (počet 
odpovedí)

Áno 35 Nie 10 Niekedy 57

'30



Áno 
Nie Niekedy 

  
56% 

 

Vieš, čo obsahuje rozpočet obce? (12-30 rokov) 

36% 

Áno Nie 

64% 

O to, čo robí obecné zastupiteľstvo sa pravidelne zaujíma 34% mladých ľudí, niekedy sa 
zaujíma ďalších 56%. Približne 10% sa o to nezaujíma vôbec. 36% mladých ľudí uviedlo, 
že vedia, čo obsauje rozpočet obce. 
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Máš možnosť pripomienkovať materiály obecného zastupiteľstva? (12-30 rokov) 

Máš možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo? 12 - 30 
rokov (počet odpovedí)
Áno, aj som túto možnosť využil 1 Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 21 Nie, ale chcel 
by som 51 Nie, ani ma to nezaujíma 29
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28% 

1%  
21% 

50% 

Áno, aj som túto možnosť využil 

Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 

Nie, ale chcel by som Nie, ani ma to nezaujíma 

   
Na otázku, či majú možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné 
zastupiteľstvo, 50% mladých ľudí uviedlo, že túto možnosť nemajú, ale chceli by. Na 
druhej strane takmer 28% mladých ľudí o to nemá záujem. 
Na ďalšie otázky odpovedali okrem mladých ľudí aj respondenti vo veku nad 31 rokov. 

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov 
(odpovede) 31 a viac (odpovede) Total (odp.) 

Áno 60 20 80 Nie 42 19 61 

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov 
(%) 31 a viac (%) Total (%) 

Áno 59% 51% 57% Nie 41% 49% 43% 

Poznáš poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež? (Celá vzorka) 

43% 
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Áno Nie 

 
57% 

57% respondentov pozná vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej 
potreby. 
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S participáciou úzko súvisí aj občianska informovanosť. Preferencie informačných 
kanálov sa v závislosti od vekových skupín čiastočne líšia. 
U mladých ľudí sú jasne najpreferovanejším kanálom sociálne siete (81%), u dospelých 
sú na prvom mieste miestne noviny (67%) a tesne za nimi sociálne siete (64%). 

% podiel 

58% respondentov si myslí, že v obci by mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať 
mladým ľuďom a témam, ktoré ich trápia. 

Veková kategória - % podiel 

120 100 80 60 40 20 0 

Akou formou chceš byť informovaný o tom, čo sa v obci deje? 

 

 
 

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? -  
počet odpovedí (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Sociálne siete (facebook) 83 Webová stránka 56 Miestne noviny 52 Miestny rozhlas 25 
Informačné stretnutie so starostom / poslancami 17 Nijako. Nezaujíma ma to. 1 

25 108 23 79 26 78 11 36 4 21 

1

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - %  
podiel z respondentov 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Sociálne siete (facebook) 
Webová stránka 
Miestne noviny 
Miestny rozhlas 
Informačné stretnutie so starostom / poslancami Nijako. Nezaujíma ma to. 

81% 64% 77% 55% 59% 56% 51% 67% 55% 25% 28% 26% 17% 10% 15% 1% 0% 1%
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Sociálne siete (facebook) 

Webová stránka 

Miestne noviny 12 - 30 rokov 

Miestny rozhlas 31 a viac Total 

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 

Nijako. Nezaujíma ma to. 
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4. Dobrovoľníctvo 

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Celá vzorka) 

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým  
ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Áno 61 21 82 Nie 41 18 59

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým  
ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Áno 60% 54% 58% Nie 40% 46% 42%

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a 
viac Total
Áno 73 18 91 Nie 404 Neviem 25 21 46

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac
Áno 72% Nie 4% Neviem 25% 

46% 65% 0% 3% 54% 33%
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33% 

3% 

64% 

Áno Nie Neviem 

   

64% respondentov vníma pôsobenie mladých dobrovoľníkov v obci.  
Na základe odpovedí je ich najčastejším prínosom pre deti a mladých ľudí zmysluplné 
vypĺňanie voľného času. 
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5. Neformálne vzdelávanie 

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? - počet odpovedí  
(viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 
Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 
Podporujú ich v osobnom raste 
Iné 11 

56 16 72 29 5 34 26 7 33

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac 
Total
Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas Pomáhajú im rozvíjať ich talenty Podporujú ich v osobnom 
raste Iné 

55% 41% 51% 28% 13% 24% 25% 18% 23% 0% 3% 1%
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�
Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? (12- 30 rokov) 

32% 

Áno Nie 

�
68%
Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové? (12-30 
rokov) 

�  �  �  �
57% 

15% 

28% 

Áno Nie Neviem 

�

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? 12 - 30 rokov

Áno 32% Nie 68%
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Do neformálneho vzdelávania bolo zapojených 32% respondentov. Najčastejšie išlo o 
vzdelávacie aktivity organizáciou eRko, školou alebo inými združeniami. 

57% mladých respondentov uviedlo, že nevedia, či majú vo svojej obci možnosť 
zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžu naučiť niečo nové. 28% uviedlo, že túto možnosť 
nemajú. Ostatní (15%) túto možnosť vnímajú najmä prostredníctvom futbalu, tvorivých 
dielní, eRka a pod. 
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6. Zamestnanosť 

Je možné zamestnať sa u Vás v obci? 12 - 30 rokov 

Áno 55% Nie 45% 

Je možné zamestnať sa vo vašej obci? (12-30 rokov) 

45% 

Áno Nie 

55% 

Ak áno, kto to organizoval? 12 - 30 rokov (odpovede)
eRko 7 Škola 5 OZ V.I.A.C 2 Zamestnávateľ 1 SČK 1 Totem PL 1 Creative sites 1 Firma JA 
Slovensko 1 Idicia n.o. 1 Knižnica Ľ.Štúra vo Zvolene 1 Poľovné združenie 1 PROSIGHT 
Slovensko 1 RMŽK 1

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové, 
čo Ťa zaujíma? 12 - 30 rokov

Áno 15% Nie 28% Neviem 57%

Ak áno, napíš kde. 12 - 30 rokov (odpovede)

Ihrisko / Futbal 3 Tvorivé dielne 2 eRko 2 DHZ 1 Amanda 1 Dychovka 1

'37



55% mladých ľudí vníma pracovné príležitosti vo svojej obci. 

Chcel by si v budúcnosti podnikať? 12 - 30 rokov 

Áno 68% Nie 32% 

Chcel by si v budúcnosti podnikať? (12-30 rokov) 

32% 

Áno Nie 

 
68% 

68% mladých ľudí by v budúcnosti chcelo podnikať. 
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7. Zdravie 

Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 
(odpovede) 12 - 30 rokov (%) 

Podporuje šport a športové aktivity 
Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu Chráni prírodu a stará sa o životné 
prostredie v obci Neviem o ničom 
Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 

80 78% 71 70% 50 49% 10 10% 6 6% 

90 80 70 60 50 40 30 20 10 

0 

Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (12-30 rokov) 
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Podporuje šport a športové aktivity 

Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu 

Chráni prírodu a stará sa o životné prostredie v obci 

Neviem o ničom 

Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 

Pôsobenie obce v oblasti zdravia mladí ľudia vidia hlavne prostredníctvom podpory 
športu a športových aktivít (78%) zabezpečenia podmienok separovaného zberu (70%). 
10% mladých ľudí uviedlo, že nevedia ako obec podporuje zdravie svojich obyvateľov. 

75% mladých ľudí uviedlo, že športujúy, 70% mladých ľudí chodí do prírody. 

Približne 74% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 1 hodinu a 25% mladých ľudí 
trávi pri počítači denne viac ako 3 hodiny.  

Čo robíš pre svoje zdravie Ty? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 
30 rokov (%)
Športujem 
Chodím do prírody, prechádzam sa 
Chodím na preventívne lekárske prehliadky 
Zdravo sa stravujem 
Starám sa o dobrý spánok 
Iné 22% 

77 75% 71 70% 51 50% 49 48% 44 43%

Približne koľko času denne tráviš pri PC? 12 - 30 rokov

Menej ako 1 hodinu 26% 1 - 2 hodiny 27% 2 - 3 hodiny 21% Viac ako 3 hodiny 25%

Koľko z uvedeného času pri PC tráviš učením alebo prácou? 12 - 30 rokov

Menej ako 25% 31% 25% - 50% 23% 50%-75% 24% Viac ako 75% 23%
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Približne 54% mladých ľudí využíva väčšinu svojho času pri počítači na iné účely než je 
štúdium alebo práca (môže ísť o hry, sociálne siete a pod.). 
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8. Voľný čas 

Dôležitou súčasťou priesumu je téma voľného času mladých ľudí. Základnými otázkami 
boli ako ho využívajú v súčasnosti a čo im chýba. 

12-30 rokov - počet odpovedí 

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 

Futbalové ihrisko Multifunkčné ihrisko Amanda 
Ľadová plocha v zime Miestne pohostinstvá 

4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok 
Vôbec 

22 132097922 8 92777836 7 419421155 12 816272433 31 192275711 

12-30 rokov - % podiel 

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 

Futbalové ihrisko Multifunkčné ihrisko Amanda 
Ľadová plocha v zime Miestne pohostinstvá 

4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok 
Vôbec 

22% 13%20%9%7%9%22% 8% 9%26%7%7%8%35% 7% 4%19%4%2%11%54% 12% 
8%16%2%7%24%32% 30% 19%22%7%5%7%11% 

V prvej otázke sme sa pýtali na využívanie aktuálnych priestorov v obci. Z odpovedí 
respondentov vyplýva, že najčastejšie využívaným priestorom sú miestne pohostinstvá, 
ktoré 4x za mesiac (alebo častejšie) využíva 30% mladých ľudí a 71% minimálne 1x za 
mesiac. 

Kde najradšej tráviš svoj voľný čas? - počet odpovedí 12 - 30 rokov 12 - 30 rokov 
(možných viac odpovedí) (počet odpovedí) (% podiel) 

Na posedení s priateľmi Vonku v prírode 
Doma s rodinou 
Na ihrisku 

Doma pri PC / TV 
V inom meste / v inej obci Posilňovňa 
Krúžky 

71 70% 68 67% 61 60% 25 25% 20 20% 15 15% 1 1% 1 1% 

80 70 60 50 40 30 20 10 

0 
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Kde najradšej tráviš voľný čas? (12-30 rokov) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Na posedení s priateľmi 

Vonku v prírode 

Doma s rodinou 

Na ihrisku 

Doma pri PC / TV 

V inom meste / v inej obci 

Posilňovňa 

Krúžky 

V ďalšej otázke sme sa zamerali na iné možnosti trávenia voľného času. Medzi 
najobľúbenejšie možnosti trávenia voľného času medzi mladými ľuďmi patrí čas na 
posedení s priateľmi (70%), vonku v prírode (67%) a doma s rodinou (60%). 
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Pri otázke, aký priestor mladým ľuďom v obci chýba sa najčastejšie vyskytovala 
posilňovňa. Nasledovala športová hala (telocvičňa). 

Aký priestor pre trávenie voľného času Ti v obci chýba? 12 - 30 rokov (odpovede)
Posilňovňa/Fitness 12 Športová hala/Telocvičňa 10 Park/Altánok 8 Detské ihrisko 5 
Cyklochodník 5 Plaváreň 4 Spoločenská miestnosť pre mladých 4 Pizzeria/Kaviareň 3 Cvičisko 
pre psy 1 Plážový volejbal 1 Skatepark 1 Workout 1 Prírodný amfiteáter 1 Vyhliadková veža 1 
Ateliér 1 Chodníky prírodou 1 Basketbalové ihrisko 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 12 - 30 
rokov (odpovede)
Spoločenskú miestnosť pre mladých (klubovňu) 10 Športovú halu 5 Atraktívne podujatia pre 
mladých 4 Viac športových aktivít (aj pre dievčatá, florbal, atletika) 4 Motiváciu 4 Lídrov, ktorí 
budú mladých viesť 3 Centrum voľného času 1

'41



Pri otázke, čo by mladí ľudia potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času vo 
všeobecnosti bolo najčastejšou odpoveďou "spoločenská miestnosť (klubovňa)". 

Aj u respondentov vo veku nad 31 rokov sa pri otázke "čo by mladí ľudia vo vašej obci 
potrebovali" najčastejšie vyskytovala spoločenská miestnosť (klubovňa). Nasledovala 
telocvičňa a lídri, ktorí by mladých viedli. 
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9. Život v obci všeobecne 

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 
rokov (% podiel) 

Áno 52 51% Nie 21 21% Neviem 29 28% 

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? (12-30 rokov) 

28% 

21% 

51% 

Áno Nie Neviem 

   

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 31 a 
viac (odpovede)
Spoločenskú miestnosť pre mladých (klubovňu) 6 Telocvičňu 4 Lídrov, ktorí budú mladých 
viesť 4 Atraktívne podujatia pre mladých 3 Športové aktivity 2 Chuť niečo robiť 2 Možnosť 
realizovať svoje nápady 1

Ak áno, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 
- 30 rokov (% podiel)
Život na dedine sa mi páči 
Máme tu krásnu prírodu 
Sú tu dobrí ľudia 
Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie Viem si tu ľahko nájsť prácu 

56 55% 43 42% 20 20% 19 19% 7 7% 

Iné 22%
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Uvedené dôvody - prečo ostať v obci (12-30 rokov) 

 

 
 
 
 
 
 

Život na dedine sa mi páči 

Máme tu krásnu prírodu 

Sú tu dobrí ľudia 

Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie 

Viem si tu ľahko Iné nájsť prácu 

30 25 20 15 10 

5 0 

Uvedené dôvody - prečo odísť z obce (12-30 rokov) 

Ak nie, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 
30 rokov (% podiel)
Je tu málo pracovných príležitostí 
Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 
Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 
Je tu problém s bývaním (s výstavbou rodinných domov, s bytmi) 
Iné 11% 

27 26% 21 21% 18 18% 9 9%
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Je tu málo pracovných príležitostí 

Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 

Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 

Je tu problém s Iné bývaním (s výstavbou 

rodinných domov, s bytmi) 

51% mladých ľudí sa chce po skončení školy usadiť vo svojej rodnej obci. Najčastejšie 
uvádzaným dôvodom bol ten, že život na dedine sa im páči a krásna príroda. 28% nie je 
rozhodnutých a 21% sa po skončení školy vo svojej obci neplánuje usadiť. Najčastejší 
dôvod súvisel s nedostatkom pracovných príležitostí. 
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O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo najskôr? 

 
 

O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo 
najskôr? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 23 Nedostatok 
kultúrnych podujatí 24 Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 13 Nedostatok osôb 
venujúcich sa mládeži a kultúrnemu životu na obci 7 Medziľudské vzťahy medzi občanmi, 
závisť či neprajnosť 7 Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách 12 
Výtržníctvo, Alkohol 7 Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 5 Nízka kapacita MŠ 1 

7 30 5 29 7 20 10 17 7 14 1 13 

7 2 7 1
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Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 

Nedostatok kultúrnych Chýbajúci priestor pre 

Nedostatok osôb  
venujúcich sa mládeži medzi občanmi, závisť učiteľov v základných a 

a kultúrnemu životu či neprajnosť materských školách na obci 

12 - 30 rokov 31 a viac 

Výtržníctvo, Alkohol 

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 

Nízka kapacita MŠ 

podujatí 

stretávanie mladých ľudí 

Medziľudské vzťahy 

Nedostatok kvalitných 

  
Za problém, ktorý by sa v obci mal riešiť čo najskôr respondenti považujú 
"Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest" a 
"Nedostatok kultúrnych podujatí". Dospelí respondenti vo veku nad 31 rokov za 
najakútnejší problém považujú "Nedostatok osôb venujúcich sa mládeži a kultúrnemu 
životu v obci". 
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Krásna príroda 31 Futbal v obci 20 Kalvária 15 Kostol Premenenia Pána 18 Martin Hamuljak 4 
Zvyky a tradície 5 Vybavenosť obce 4 Na ľudí, ktorí tu žijú 3 Iné 2 

11 42 5 25 9 24 4 22 5 9 2 7 3 7 

3 2
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý?  
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

          
Krásna príroda Futbal v obci Kalvária Kostol Premenenia Pána Martin Hamuljak Zvyky a tradície 
Vybavenosť obce Na ľudí, ktorí tu žijú Iné 

12 - 30 rokov 

31 a viac 

  
Respondenti uviedli, že sú najviac hrdí na krásnu prírodu. Na tomto sa zhodli mladí ľudia 
aj dospelí. U mladých ľudí bol na 2. mieste futbal v obci, u dospelých sa pred futbalom 
umiestnila na 2. mieste kalvária. 

Priemerná známka spokojnosti obyvateľov so životom v obci je 2.65, pričom mladí ľudia 
vo veku 12-30 rokov sú v porovnaní so staršími ľuďmi viac spokojní. 
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Ako si celkovo spokojný so životom vo vašej obci? 
1= Som úplne spokojný. 5 = Nie som vôbec spokojný 12 - 30 rokov 31 a viac Total
Priemerná známka 2.61 2.77 2.65
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Príloha č. 3 

Analýza dokumentov obce 
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Príloha č. 4 

Zoznam zapojených obyvateľov obce do zberu podkladov k dokumentu 

Zoznam zapojených obyvateľov obce  do zberu podkladov do dokumentu v obci 
Oravská Jasenica 

Matej Graňák- člen implementačného tímu 
Dominik Madleňák- člen implementačného tímu 

Prij ímate ľ: Rada mládeže Ž i l inského kraja

Názov projektu:
Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 

mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných

Kód projektu ITMS2014+: 314011L643

1 Bakaľa Samuel

2 Balcerčík Štefan

3 Bejdáková Marta

4 Brontovj František

5 Brontraj Mikuláš

6 Brontraj Roman

7 Brontrajová Natália

8 Brontvoj Peter

9 Bucha Rudolf

10 Čiernik Adrián

11 Farská Lucia

12 Farský Matúš

13 Farský Vladimír

14 Ferancová Alena

15 Ferancová Isabel

16 Ferancová Marcela

17 Ferencová  Alica

18 Ferovec Adrián

19 Gajdošová Patrícia

20 Grácik Juraj

21 Gracik Matej

22 Gracíková Alica

23 Graciková Timea

24 Graňák Jakub

25 Graňák Juraj

26 Graňák Karol

27 Graňák Martin

28 Graňáková Daniela

29 Graňáková Rebeka

30 Gurová Janka

31 Husáková Monika

32 Hvoľka Dominik

33 Hvoľka Markus

34 Hvolka Martin

35 Hvolka Matúš

36 Hvolka Michal

37 Hvoľková Andrea

38 Chlebová Júlia
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39 Jadroňová Nikola

40 Jatyel Aurel

41 Juríčková Daniela

42 Kopta Adrián

43 Koptová  Margaréta

44 Koptová Barbora

45 Korcoňová Klaudia

46 Kriš Ľuboš

47 Kubica Marcel

48 Kurťák Mathias

49 Kušnierová Iveta

50 Laštík Peter

51 Laštíková Kristína

52 Lovaštík Miroslav

53 Lovaštíková Sára

54 Madleňák Alex

55 Madleňák Filip

56 Madleňák Jakub

57 Madleňák Ján

58 Madleňák Michal

59 Madleňák Milan

60 Madleňáková Elena

61 Madleňáková Timea

62 Matisová Eva

63 Medová Lucia

64 Moravjak Mário

65 Moslaňaková Petra

66 Okoličany Peter

67 Palák Filip

68 Pekarčíková Tamara

69 Polák Roman

70 Polák Tobias

71 Poláková Petra

72 Prielomek Dominik

73 Prielomek Tomáš

74 Prielomková Katarína

75 Sochová Elisabeth

76 Stacherová Ľudmila

77 Šilláková Jana

78 Trabalík Rastislav

79 Trabalíková Vanesa

80 Trabalínová Sabína

81 Vorčák Ján

82 Vžák Matúš

83 Zanovit Maroš

84 Zanovit Milan

85 Žafej Peter

86 Žofaj Timotej

87 Žofajová Denisa

88 Žofajová Lucia

89 Žofajová Marcela
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